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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 08.06.2015 

OR TTS/004/2015  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 12.05.2015 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:07 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. DS 0573/15 - Sanierung des Speichers in Töttelstädt  

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.03.2015 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 3.1. DS 0573/15 - Sanierung des Speichers in Töttelstädt  

   

Die anwesenden Vertreter des Garten- und Friedhofsamtes SG Gewässerunterhaltung, des 

Umwelt- und Naturschutzamtes und der bauausführenden Firma berichten über den Sach-

stand zur Baumaßnahme des Speichers in Töttelstädt. Es wird u.a. mitgeteilt, dass eine 

Abstimmung mit der AGRO Agrarprodukt und Handels GmbH Töttelstädt erfolgte. Auf den 

Flächen der AGRO soll der abgetrocknete Schlamm aus dem Speicher aufgebracht werden. 

Die Menge des Schlammes konnte nicht bestimmt werden. Zur weiteren Trockenlegung des 

Speichers erfolgt die Anlegung eines Prielgrabens. 

Da die Flächen des Speichers auch private Grundstücke beinhalten, wird für den Zeitraum 

der Baumaßnahme eine Bauerlaubnisvereinbarung mit den Grundstückseigentümern ab-

geschlossen. Da es sich hier um ein wasserrechtliches verfahren handelt, wird der Natur-

schutzbund mit beteiligt.  

Zur Frage des Ortsteilbürgermeisters warum keine finanziellen Mittel im Haushaltsplan 

2015 für die Maßnahme eingestellt wurden, wird mitgeteilt, dass es sich hier um eine be-

gonnene Maßnahme handelt und diese nicht separat im Haushalt aufgeführt wird. Für die 

Maßnahme wurden finanzielle Mittel mit berücksichtigt. Weiterhin wird informiert, dass 

die Sanierungsmaßnahme noch ca. 2 Jahre dauern kann. 

Der Ortsteilrat bittet um die Abriegelung des hinteren Bereiches des Speichers, damit die-

ser sich als Biotop entwickeln kann und somit auch die Einwohner Fortschritte erkennen. 

Zum Abschluss wird festgelegt, dass eine weitere Information zum Sachstand in der Sit-

zung des Ortsteilrates am 27.10.2015 durch das Fachamt erfolgen soll. 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.03.2015 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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 5. Einwohnerfragestunde  

   

Es ist kein Zuhörer anwesend. Der Bedarf einer Einwohnerfragstunde ist nicht gegeben. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Müller gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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